

Вклад Пермского края в освобождение Ленинграда

27 января сотни ветеранов Пермского края вспоминают день снятия блокады Ленинграда. В годы войны с территории Молотовской (Пермской) области на фронт было призвано 500 тысяч человек. Жители края помогали ленинградцам как в тылу, так и на полях сражений.



Латыпова К.Р.
Специальность 40.02.04 «Юриспруденция»
ГАПОУ СО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж»
Свердловская область, г. Екатеринбург



На передовой: Пермские дивизии

21-я Пермская Краснознаменная стрелковая дивизия

Участвовала в первых боях, два месяца сдерживая
натиск финской группировки под Ленинградом.

379-я стрелковая дивизия

Принимала участие в прорыве блокады Ленинграда,
демонстрируя массовый героизм. 934-й
артиллерийский полк был награжден орденом
Красного Знамени.



Уральский добровольческий танковый корпус



Уникальное формирование
Единственное в мире танковое соединение, созданное на добровольные средства жителей Свердловской, Челябинской и Молотовской областей.



Сверхсрочная работа
Все боевые машины были построены уральскими рабочими сверхурочно, после основного рабочего дня.



Отбор и мужество
Из 115 тысяч желающих было отобрано 9660 человек. Фашисты трепетали от одного названия корпуса.

Потери и Герои Пермского края

На фронтах Великой Отечественной войны погибли и пропали без вести 200 тысяч представителей Пермской области.

- 217 пермяков удостоены званием Героя Советского Союза
- 40 пермяков отмечены званием полного кавалера ордена Славы.



Пермский край (Молотовская область) в тылу: Эвакуация и госпитали

Эвакуированные ленинградцы

К маю 1942 года в Молотовской области было расселено около 107 тысяч человек, эвакуированных из Ленинграда.

Развитие госпиталей

К концу октября 1941 года сформировано 93 эвакогоспиталя. Всего за годы войны их число достигло 149.

1

2

3

4

Лечебно-эвакуационное обслуживание

Молотовская область стала важным центром для обслуживания войск северо-западного и центрального направлений.

Медицинский персонал

Молотов направил 13 профессоров, 7 докторов медицинских наук, 377 врачей, около 1000 медсестер и более 1000 санитаров.



Промышленный вклад в Победу

Мотовилихинские заводы

Произвели почти 50 тысяч артиллерийских систем, что составило 40% всей ствольной артиллерией Красной армии. Первый выстрел по Германии 2 августа 1944 года был сделан из молотовской пушки-гаубицы МЛ-20.

Лысьвенский металлургический завод

Единственное предприятие в стране, производившее солдатские каски. За годы войны объем производства составил 10 миллионов касок.

Завод им. Ф. Э. Дзержинского

Стал номерным заводом №10 и освоил производство боеприпасов для фронта.

Пермский завод им. С. Орджоникидзе

Перешел с производства удобрений на выпуск химических средств борьбы с техникой (особой горючей смеси).



Воспоминания с фронта: Михаил Михайлов

«Началась мощная артподготовка. Враг ответил огнем. Началась контрбатарейная битва. Невозможно описать, что творилось на Пулковских высотах: дым, пламя, сплошной грохот; визг осколков, прямо над головами летели снаряды, вспыхивали воздушные схватки...»

Четыре дня продолжались бои, пока не была взломана полоса вражеской обороны. 19 января были заняты Воронья гора и Красное село, 20-го соединились с частями 2-й ударной армии в Ропше. 24-го освободили Пушкин, 26-го – Гатчину. Командующий группой армий «Север» приказал отступить. То, о чем мечтали 900 дней и ночей, свершилось.

Губаха: Все для фронта, все для Победы!

Начало войны

22 июня 1941 года в 2 часа дня губахинцы узнали о начале войны. Уже в 4 часа на городском стадионе состоялся митинг, где прозвучало обещание дать стране столько угля, кокса и электроэнергии, сколько потребуется.

Мобилизация

С 22 по 30 июня из Губахи ушло 442 человека. С 1941 по 1945 год на фронт было призвано 4000 человек. Погибло 400, без вести пропали 250 человек.

Госпиталь № 2562

1 августа 1941 года на Верхней Губахе был создан госпиталь на 800 коек. Лучшие здания города были отданы под его нужды. 15 сентября 1941 года принята первая партия раненых с Ленинградского фронта.



Губахинцы: Подвиги и Память

1

Награды и доблесть

253 ордена украшали гимнастерки губахинцев, 2435 воинов получили боевые медали.

2

Герои Советского Союза

Шесть участников войны, связанных с Губахой, удостоены звания Героя Советского Союза.

3

Иван Ловиков: Испытания и стойкость

Губахинский паренек Иван Ловиков, выпускник лесотехнической академии, ушел на фронт в 1942 году.

Получил ранение в легкое на Синявинских высотах, но выжил. Прожил до 100 лет.

4

Синявинские высоты

Здесь находится самая большая братская могила – 15 тысяч советских воинов. 76 губахинцев погибли в боях за Ленинград.



Память жива: Губаха сегодня

Ежегодно в Губахе проводятся мероприятия в память о тех годах: выставки, историко-патриотические праздники, литературные вечера, памятные акции.

Юнармия и Кадетский Корпус г. Губахи активно участвуют в сохранении памяти: оформляют Уголки боевой славы, посещают концерты, возлагают цветы к памятникам, проводят уроки мужества.

ВПО "Кадетский отряд "ВИВАТ, КАДЕТ!" ежегодно участвует в праздновании 9 мая, выставляя караул, вынося флаг и участвуя в эстафете.

